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Анотація. Обґрунтовано цифрову трансформацію як системний 

чинник забезпечення якості та інституційної стійкості закладів фахової 

передвищої освіти. Розкрито особливості розбудови внутрішньої 

системи забезпечення якості в цифровому середовищі, впровадження 

хмарних сервісів, аналітичних систем моніторингу та електронного 

документообігу. Акцентовано на формуванні цифрової культури 

учасників освітнього процесу, дотриманні академічної доброчесності 

та забезпеченні інформаційної безпеки як складниках інституційної 

стійкості. Визначено перспективи подальшої цифрової модернізації 

закладів фахової передвищої освіти в умовах суспільних і безпекових 

викликів. 

Ключові слова: цифрова трансформація; фахова передвища 

освіта; забезпечення якості; інституційна стійкість; цифрова культура. 
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Abstract. Digital transformation is justified as a systemic factor in 

ensuring the quality and institutional sustainability of higher education 

institutions. The features of developing an internal quality assurance system 

in a digital environment, implementing cloud services, analytical monitoring 

systems, and electronic document management are revealed. Emphasis is 

placed on the formation of a digital culture among participants in the 

educational process, adherence to academic integrity, and ensuring 

information security as components of institutional stability. The prospects 

for further digital modernization of higher education institutions in the 

context of social and security challenges are identified. 

Keywords: digital transformation; professional higher education; 

quality assurance; institutional sustainability; digital culture. 

 

Цифровізація суспільства зумовлює системні трансформації в 

усіх сферах соціального життя, зокрема в освіті, яка дедалі більше 

функціонує як відкрита, мережево організована та технологічно 

насичена система. В умовах воєнних викликів, міграційних процесів, 

руйнування інфраструктури та необхідності забезпечення 

безперервності освітнього процесу цифрова трансформація набуває 

стратегічного значення для збереження функціональності та розвитку 

закладів фахової передвищої освіти. Вона постає не лише як 

технологічне оновлення, а як комплексна модернізація управлінських, 

організаційних і освітніх процесів. 



ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ТА  
ТЕХНОЛОГІЧНОЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

99 

Теоретико-методологічні засади інформатизації освіти ґрунтовно 

обґрунтовано в дослідженнях українських учених, де цифрові 

технології розглядаються як системоутворювальний чинник розвитку 

освітнього середовища (Биков та ін., 2019). У працях, присвячених 

забезпеченню якості освіти, наголошується на необхідності інтеграції 

цифрових інструментів у внутрішні системи моніторингу, оцінювання 

та управління (Карамишев, 2020). У контексті євроінтеграції цифрова 

трансформація розглядається як важливий механізм гармонізації 

процедур оцінювання якості з європейськими стандартами та 

рекомендаціями (Воробйова та ін., 2020). 

Проблематика забезпечення якості саме у фаховій передвищій 

освіті окреслюється через аналіз ефективності її функціонування, 

результативності освітніх програм та відповідності потребам ринку 

праці (Радкевич та ін., 2022). Методичні засади оцінювання якості 

підготовки фахівців у закладах фахової передвищої освіти деталізовано 

в сучасних монографічних дослідженнях, де підкреслюється роль 

інституційних механізмів управління якістю (Luzan et al., 2021). 

Водночас цифрова культура учасників освітнього процесу, 

впровадження мультимедійних технологій та інтеграція інформаційно-

комунікаційних технологій у практику навчання визначаються як 

важливі чинники підвищення якості підготовки здобувачів освіти 

(Листопад та ін., 2024; 2025). Проте проблема осмислення цифрової 

трансформації саме як чинника інституційної стійкості закладів 

фахової передвищої освіти потребує подальшого комплексного 

аналізу. 

З огляду на зазначене, метою дослідження є теоретичне 

обґрунтування цифрової трансформації як системного чинника 

інституційної стійкості закладів фахової передвищої освіти. 

Цифрова трансформація у сфері фахової передвищої освіти 

постає як системний процес модернізації управлінських, 

організаційних та педагогічних практик, спрямований на підвищення 

якості освітніх послуг і зміцнення інституційної стійкості закладу. Її 

зміст охоплює не лише впровадження інформаційно-комунікаційних 

технологій, а й перегляд логіки управління якістю, побудову цифрової 

інфраструктури, формування нової організаційної культури та 

цифрових компетентностей учасників освітнього процесу (Биков та ін., 

2019).  

Внутрішня система забезпечення якості освіти у закладах 

фахової передвищої освіти є ключовим інструментом підтримання 
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академічних стандартів, моніторингу результатів навчання та 

вдосконалення освітніх програм. У цифровому середовищі внутрішня 

система забезпечення якості освіти трансформується в інтегровану 

інформаційно-аналітичну систему, що забезпечує оперативний збір, 

оброблення та аналіз даних щодо освітнього процесу. Цифрові 

платформи дозволяють автоматизувати процедури анкетування 

здобувачів освіти, оцінювання результатів навчання, аналіз успішності 

та формування звітності. Такий підхід відповідає сучасним 

методологічним засадам забезпечення якості освіти, що передбачають 

системність, прозорість та доказовість управлінських рішень 

(Карамишев, 2020). Водночас інтеграція цифрових інструментів сприяє 

гармонізації внутрішніх процедур оцінювання з європейськими 

підходами до забезпечення якості (Воробйова та ін., 2020). 

У контексті фахової передвищої освіти особливої ваги набуває 

зв’язок між цифровими механізмами моніторингу та оцінювання й 

результативністю підготовки фахівців, що підтверджується 

аналітичними дослідженнями ефективності функціонування цього 

освітнього рівня (Радкевич та ін., 2022). Використання хмарних 

сервісів та електронного документообігу забезпечує мобільність, 

доступність і безперервність освітнього процесу, що є критично 

важливим в умовах воєнних ризиків та територіальної нестабільності. 

Хмарні технології створюють можливості для організації дистанційної 

та змішаної форми навчання, спільної роботи педагогів і здобувачів 

освіти, зберігання та захисту освітніх ресурсів. 

Аналітичні системи моніторингу дозволяють здійснювати 

прогнозування показників успішності, відстежувати динаміку освітніх 

результатів і своєчасно коригувати зміст освітніх програм. Такий підхід 

узгоджується з концепцією цифрової модернізації освітнього 

середовища, де дані стають стратегічним ресурсом управління (Биков 

та ін., 2019). Крім того, цифровізація управлінських процесів сприяє 

підвищенню прозорості діяльності закладу, оптимізації 

адміністративних процедур і зменшенню бюрократичного 

навантаження, що позитивно впливає на загальний рівень 

інституційної стійкості. 

Цифрова трансформація є неможливою без формування цифрової 

культури педагогічних працівників і здобувачів освіти. Йдеться не 

лише про володіння технічними навичками, а й про здатність критично 

оцінювати інформацію, дотримуватися етичних норм онлайн-

взаємодії, ефективно використовувати цифрові інструменти в 
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професійній діяльності. Дослідження засвідчують, що впровадження 

мультимедійних та інтерактивних технологій сприяє підвищенню 

мотивації до навчання, розвитку професійних компетентностей та 

формуванню цифрової ідентичності здобувачів освіти (Листопад та ін., 

2024). Водночас історичний аналіз розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій у сфері освіти демонструє поступовий 

перехід від фрагментарного використання ІКТ до комплексної 

цифрової екосистеми закладу (Листопад та ін., 2025). 

Цифрова культура виступає не лише педагогічною умовою 

підвищення якості освіти, а й важливим чинником адаптивності та 

стійкості освітньої інституції до зовнішніх викликів. У цифровому 

освітньому середовищі особливої актуальності набувають питання 

академічної доброчесності та інформаційної безпеки. Розширення 

онлайн-форм навчання, використання відкритих освітніх ресурсів і 

цифрових платформ потребують впровадження чітких механізмів 

запобігання академічним порушенням та захисту персональних даних. 

Інституційна стійкість закладу фахової передвищої освіти 

значною мірою залежить від здатності забезпечити прозорість 

процедур оцінювання, надійність електронних систем зберігання даних 

і дотримання етичних стандартів освітньої діяльності. Внутрішні 

положення щодо академічної доброчесності, цифрові інструменти 

перевірки текстів, політики кібербезпеки та навчання персоналу є 

складниками сучасної системи забезпечення якості (Карамишев, 2020; 

Воробйова та ін., 2020). Цифрова трансформація в умовах фахової 

передвищої освіти виконує функцію інтегративного механізму, що 

поєднує управлінські, технологічні та ціннісні компоненти 

забезпечення якості. Її системна реалізація сприяє зміцненню 

інституційної стійкості, підвищенню конкурентоспроможності закладу 

та його здатності ефективно функціонувати в умовах невизначеності й 

динамічних суспільних змін. 

У результаті проведеного дослідження обґрунтовано, що 

цифрова трансформація закладів фахової передвищої освіти має 

комплексний і системний характер та охоплює управлінський, 

організаційний, педагогічний і технологічний рівні функціонування 

освітньої інституції. Встановлено, що розбудова внутрішньої системи 

забезпечення якості в цифровому середовищі, упровадження хмарних 

сервісів, аналітичних систем моніторингу, електронного 

документообігу та інструментів академічної доброчесності сприяють 

підвищенню прозорості, ефективності та адаптивності освітнього 
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процесу. Доведено, що формування цифрової культури педагогічних 

працівників і здобувачів освіти є необхідною умовою сталого розвитку 

закладу та його конкурентоспроможності. 

Цифрову трансформацію визначено як системний чинник 

інституційної стійкості закладів фахової передвищої освіти, оскільки 

вона забезпечує здатність інституції оперативно реагувати на зовнішні 

виклики, підтримувати безперервність освітнього процесу, зберігати 

якість підготовки фахівців і впроваджувати інноваційні управлінські 

рішення. Її ефективність залежить від стратегічного бачення розвитку, 

інтеграції цифрових технологій у внутрішню систему забезпечення 

якості та формування культури відповідального використання 

цифрових ресурсів. 
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